

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年7月

5

星期三

癸卯年五月十八

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊  
国内统一连续出版物号  
CN61-0015  
邮发代号51-7  
复字第8412期  
今日4版

## 全总十七届十七次主席会议在京召开

新华社北京7月4日电 7月4日,中华全国总工会第十七届执行委员会第十七次主席会议在北京召开。全国人大常委委员、中华全国总工会主席王东明主持会议并讲话。

王东明指出,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走,把主题教育激发的奋斗精神,转化为推动工会工作创新发展的实际行动和工作成效。要加强统筹协调,做好工会十八大筹备工作。要认真贯彻落实党中央决策部署,进一步加强职工思想政治引领,更好团结动员广大职工建功立业,切实履行维权服务基本职责,着力维护劳动领域政治安全,深化工会改革和建设,推动工会工作取得新进展新成效。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平作相关汇报。

行动和工作成效。要加强统筹协调,做好工会十八大筹备工作。要认真贯彻落实党中央决策部署,进一步加强职工思想政治引领,更好团结动员广大职工建功立业,切实履行维权服务基本职责,着力维护劳动领域政治安全,深化工会改革和建设,推动工会工作取得新进展新成效。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平作相关汇报。

导读

### 以法治建设加强和保障新时代反间谍工作

——修订反间谍法的主要背景和内容

详见第三版

## 2023年“蓝焰工匠杯”陕西省消防行业职业技能竞赛开幕式举行

郭大为出席



出席开幕式的领导共同推杆启动2023年“蓝焰工匠杯”陕西省消防行业职业技能竞赛。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)7月4日上午,2023年“蓝焰工匠杯”陕西省消防行业职业技能竞赛开幕式在省消防救援总队训练与战勤保障支队训练场举行。省总工会主席郭大为出席,并实地观看竞赛展示科目。

开幕式在雄壮的中华人民共和国国歌声中拉开帷幕。省消防救援总队政委李瑞丰主持,省消防救援总队总队长安春晖致辞,省消防救援总队副队长陶万千宣读竞赛规程。省人社厅副厅长张虎成,省应急管理厅副厅长白凡,团省委副书记解丹蕊,省总工会经费审查委员会主任刘伟出席。在参赛选手代表、裁判员代表分别宣誓后,出席开幕式的领导共同推杆启动2023年“蓝焰工匠杯”陕西省消防行业职业技能竞赛。

陕西省消防行业职业技能竞赛每两年举办一次,这是继2021年举办以来的第二届全省一类竞

赛。竞赛以“匠心报国 竭诚为民”为主题,设置具有消防行业特色的灭火救援员、消防通信员、消防装备维护员、消防设施操作员、消防训练员、战勤保障员6个竞赛项目16个模块,来自全省的12支代表队的近百名选手参赛。

本次竞赛为期两天,设一主两分三个赛场。其中消防装备维护员、消防设施操作员、消防训练员项目(除水域救援项目)在省消防救援总队训练与战勤保障支队主赛场举行,消防通信员项目在汉中市镇巴县西北大数据运行中心分赛场举行,灭火救援员水域救援项目在咸阳市咸阳县公园分赛场举行。

开幕式后,郭大为等领导同志现场观看了双轮定向切割锯维护及应用、登高平台消防车故障排除及操作、绳索斜向救助、救助技能、楼层火灾内攻操、无人机精准抛投等6个竞赛展示科目。



## 在实干中把‘烦恼指数’变成‘幸福指数’

企业招工用工难、外来务工人员读书问题、园区配套不完善……近日,江西上栗县宝华工业社区推出的“烦恼指数”引发关注。当地在深入调研的基础上,将企业和群众的急难愁盼问题进行细化、量化,生成“烦恼指数”图,让百姓所思所盼一目了然,为党员干部办实事解难题指明了着力点。

当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展,各地把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,努力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。北京用好“每月一题”机制解决群众反映强烈的共性难题,山东青岛建立“问题清单”回应群众关切,湖北随州打造“逢四说事”工作链倾听群众心声……主动问需于民,把群众操心事、烦心事、揪心事找准摸透,奔着问题去、对着问题改,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,让主题教育更有温度、更见成效。

正视问题和矛盾,折射心系人民、造福人民的价值追求。心中有人民,眼睛才能看到问题,行动才会更加主动。“烦恼指数”往往追着群众期盼、百姓呼声,是民情民意的真实体现。把人民的安居乐业、安危冷暖放在心上,多做雪中送炭、急人之困的工作,少做锦上添花、花上垒花的虚功,把好事做实,把实事做好,归根结底在于真正把人民放在心中最高位置,把为民造福作为最大政绩。

努力破解突出问题,彰显志不辱易、事不避难的过硬作风。基层问题千头万绪,群众诉求多元复杂,既有好办的,也有难办的,如果都挑“软柿子”捏,遇事绕着走,碰到矛盾躲着走,对群众关心的问题不闻不问,只会离群众越来越远。打通堵点、纾解痛点、补齐断点,解决好群众反映强烈的突出问题,既是党员干部壮筋骨、强本领、建新功的实践过程,更是对办实事求实效的有力证明。

人民是阅卷人。工作做得实不实、问题解决得好不好,群众看得最清楚、感受最真切,也最有发言权。让群众来参与、来监督、来评判,才能避免自说自话、避重就轻,有效推动问题解决、工作改进。广泛听取群众意见和建议,以群众答不答应、高不高兴、满不满意作为工作出发点和落脚点,一件接着一件办,一年接着一年干,就能真正让人民群众看到变化、得到实惠、感到满意。用党员干部的“辛苦指数”破解群众的“烦恼指数”,不断提升百姓的“幸福指数”,笃行永无止境,实干彰显担当。(辛识平)

## 国家医保局就谈判药品续约及非独家药品竞价公开征求意见

新华社北京7月4日电 结合2023年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录管理工作重点,国家医保局4日发布了《谈判药品续约规则(2023年版征求意见稿)》《非独家药品竞价规则(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

与2022年谈判药品续约规则相比,《谈判药品续约规则(2023年版征求意见稿)》明确纳入常规目录管理的条件有所增加,新增条件为:谈判进入目录且连续纳入目录“协议期内谈判药品部分”超过8年的药品(2017年版目录谈判药品自2018年起计算,2018年版目录谈判药品自2019年起计算,2019年及以后按目录执行年份计算)。

《非独家药品竞价规则(征求意见稿)》提出,药品通过竞价纳入医保目录的,取各企业报价中的最低者作为该通用名药品的支付标准。如企业报价低于医保支付意愿的70%,以医保支付意愿的70%作为该药品的支付标准。

公众可于2023年7月10日17时前提出意见和建议,以书面或电子邮件的形式向国家医保局反馈。

## 单位不发高温津贴,咋办? 陕工网留言板帮您排忧解难

用人单位未按规定向劳动者发放高温津贴怎么办?即日起,陕西工人报陕工网留言板将征集相关新闻线索,帮您排忧解难。

根据《防暑降温措施管理办法》第十七条规定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。

劳动者如有其他维权问题,亦可通过陕工网留言板反映,记者将在24小时内与线索提供者进行联系,并反馈至相关职能部门,以期解决问题。(谢明静)

参与方式:  
1. 登录陕工网,点击“职工呼声”栏目,注册登录进行留言。  
2. 扫描下方二维码,注册登录进行留言。



3. 关注陕西工人报微信公众号或陕西工人报头条号,点击“留言板”栏目进行留言。

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:桂璐

## 百日千万招聘专项行动推出新一批招聘专场

师、生产计划工程师、电气工程师等岗位,招聘需求超3000人。

信息技术专场由前程无忧承办,聚焦数字经济时代下信息化建设人才缺口,共有海康威视、罗克韦尔、惠普等3.2万家企业参与,提供应用测试工程师、电子工程师、半导体设备工程师、嵌入式硬件开发工程师等岗位,招聘需求超42万人。

央企国企专场由猎聘承办,共有浪潮、中国医药健康产业股份有限公司、奇瑞汽车等47家企业参与,提供汽车功能安全工程师、硬件架构工程师、数据科学家、研发专

家、智能终端客户经理、区域销售经理、党群建设、会计等岗位,招聘需求超3.6万人。

为畅通求职招聘渠道,强化青年就业服务,人力资源社会保障部于6月6日启动2023年百日千万招聘专项行动,计划利用100天时间集中为高校毕业生等群体提供超千万就业岗位,聚焦重点行业陆续推出一系列行业性专场招聘活动,助力劳动者求职就业。

用人单位和求职者可通过中国公共招聘网(http://job.mohrss.gov.cn)、就业在线(https://www.jobonline.cn)专项行动主会场页面直接进入招聘专场。

## 日前,我国首次高压纯氢管道试验取得成功——“宝鸡造”新型管材功不可没

本报讯(王玲)日前,我国首次高压纯氢管道试验取得成功,为我国大规模、低成本、远距离输送纯氢提供了重要装备与技术支撑。你知道吗?这里面还有宝鸡天联汇通复合材料有限公司的一份功劳,该公司生产的高阻隔柔性复合管(RTP管)为此次试验成功奠定了坚实基础。

宝鸡天联汇通复合材料有限公司是一家集研发设计、制造生产、组装检测、销售售后于一体的复合材料制造型企业,其综合产能及技术实力处于国内领先地位。2022年,公司承担了陕西省关键核心技术

产业化“揭榜挂帅”项目《储运氢技术突破工程》。公司与中国石油集团工程材料研究院非金属与复合材料研究所合作,研制并生产出高阻隔柔性复合管(RTP管),于2023年5月中旬起,相继进行了6.3兆帕管道充氢在线测试和管道充氢爆破测试,新型管材各项技术性能指标均达到设计要求。

氢能是公认的清洁能源,管道输氢是氢能产业链的重要一环。随着“输氢连续管”的落地,天联汇通公司也成为国内首家可生产RTP输氢柔性管道的企业。

## 陕西工会进入服务职工“帮扶+”时代

“目前,困难职工面临的问题是复杂多样的,并且是多种原因共同造成的。”6月30日,提及困难帮扶的种种探索,陕西职工帮扶服务中心主任汪波如是说。

2022年以来,陕西职工帮扶服务中心(以下简称省帮扶中心)结合业务开展实际,探索“困难帮扶+”服务职工新模式,以“党政所想、企业所需、职工所盼”为己任,不遗余力叫响做实陕西职工普惠性品牌,切实让职工帮扶服务工作更有温度、更有深度、更有广度。

**困难帮扶+就业服务**  
2022年6月,延安市安塞区一名困难职工打来电话,反映自己因患癌症长期在西安治疗而被单位停职,一个孩子又因故去世,面对家庭骤变、收入锐减,他只能寻求帮助。

“很显然,这种情况只能多角度发力。”省帮扶中心干部一边联系延安市总工会和

安塞区总工会的帮扶中心,落实他是否收到了帮扶资金补贴,是否在困难职工档案里;一边耐心询问其家庭情况,寻找帮扶突破口,定制个性化专项服务。

“我们一方面省、市、区三级联动,分别拿出帮扶方案,在资金及政策上给予相应帮助。一方面由帮扶口出发,联动其他服务端口多角度提供帮扶。”汪波说。

得知其妻子无正式工作后,省帮扶中心详细了解了该职工妻子的年龄、学历、工作经验,为其筛选出西安市内的5个匹配度高的岗位,帮助对接联络;了解到职工家中有一个小女儿是2022年应届毕业生,还处于待业状态时,省帮扶中心立即通过岗位筛选,为其女儿推介了若干适合岗位,鼓励她积极就业,并通过“陕西工会”APP“职工生活品质提升微课”提升技能。最终,该职工的女儿就职于西安某大型医院,家庭压力得到了缓解。

这是省帮扶中心开启的“困难帮扶+就业”服务模式——面向有就业意愿的困难职工家庭成员提供1次就业指导、1次培训机会、推

送3条岗位信息的“311行动”。

活动开展以来,省帮扶中心积极组织全省各级工会开展困难职工档案核查,调研困难职工家庭成员就业意向和培训需求,填写《全省困难职工家庭成员就业情况调查表》。截至目前,已对其中心119名有明确就业意向和岗位,且具备基本就业能力的困难职工家庭成员,结合其年龄、文化程度,为每人推介匹配3个岗位,并通过相关市总工会和产业工会反馈至困难职工家庭。

宁陕县杨琴就是“311行动”的受益者。2022年10月,困难职工的妻子杨琴受家庭所累,一直找不到合适的工作,一筹莫展之际,省帮扶中心找到了她,并为其推介了医院导诊、电子厂普工等工作后,经过个人面试,她已在当地医院入职。

除此外,省帮扶中心以“工会技能培训促就业”为载体,组织全省各级工会开展家政服务、电工操作、计算机基础操作、创业多元化、差异化就业技能培训。仅2022年,全省各级工会组织培训困难职工家庭成员达941人。(下转第二版)

## 去年全国植被生态质量较常年提高6.2%

新华社北京7月4日电 中国气象局4日发布的《2022年全国生态气象公报》显示,2022年全国植被生态质量指数为68.3,较常年提高6.2%,为2000年以来第三高。

地表生态状况变化受天气气候和人类活动共同影响。公报从天气气候对地表生态影响角度,评估了2022年和2000年以来气象条件影响情况。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,国家气象中心副主任张恒德介绍,从气象条件来看,2022年全国平均≥0℃积温较常年和2021年分别偏多6.4%和1.2%,热量条件较好;全年有73.2%的区域降水量接近常年,水热匹配总体好于常年。

公报同时显示,2000年至2022年全国有91.9%的区域植被生态质量指数呈提高趋势。“生态工程的实施加上有利气象条件,促进了生态向好发展。”张恒德说,全国有67%的区域年降水量呈增加趋势,有98%的区域年平均气温呈升高趋势,生态保护和修复工程等充分利用了有利气候资源,加快了植被恢复进程,促进全国植被生产力和覆盖度整体提高。



7月3日在广州广汽埃安第一智造中心拍摄的中国第2000万辆下线的新能源汽车昊铂GT。当日,中国新能源汽车第2000万辆下线活动在广州广汽埃安第一智造中心举行。 邓华 摄

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com